Maturitní otázka č. 18b 

Analytická geometrie: Kružnice, kruh, kulová plocha a koule

1) Pro který parametr a je rovnice 
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 obecnou rovnicí kružnice? 

2) Jsou dány body P = [4, 1], Q = [0, 3]. Určete množinu středů všech kružnic, které procházejí body P, Q. 

3) Určete množinu všech bodů, které mají od bodu A = [-2, 0] třikrát větší vzdálenost než od bodu B = [2, 0]

4) Napište rovnici kružnice, která prochází body A = [2, 1], B = [3, 0], C = [0, 5]. 

5) Určete vzájemnou polohu dvou kružnic:
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6) Kružnice má střed v bodě S = [-1, -2] a prochází bodem T = [1, 1]. Určete tečnu v tomto bodě. 

7)* Kružnice má střed v počátku a poloměr 2. Určete obě tečny, které svírají s osou x úhel 
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8) Kružnice má střed v bodě S = [3, 2] a poloměr r = 5. Určete rovnice tečen z vnějšího bodu R = 
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9)* Dokažte, že parametrické rovnice 


[image: image5.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

+

=

+

=

t

y

t

x

sin

5

2

cos

5

3


jsou rovnice kružnice z předchozího příkladu. 

10) Napište rovnici kulové plochy se středem S = [1, 2, 3] a poloměrem r = 5. Ve kterých bodech protíná souřadné osy? 

11) Napište rovnici kulové plochy se středem S = [1, -2, -1], která prochází bodem 

A = [2,-1,2]. 

12)* Napište rovnici tečné roviny kulové plochy 
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T = [5, 25, 0]. 

Výsledky 

1) 
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5) Vnější dotyk D = [2, 0]

6) 
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7) 
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